Ejercicios aplicaciones de la integral. Areas

1. Hallar el area limitada por la recta x +y =10, el eje OX y las ordenadas de x =2y x = 8.
2. Calcular el area del recinto limitado por la curvay = 9—x2y el eje OX.

3.Calcular el area del triangulo de vértices A(3, 0), B(6, 3), C(8, 0).

4. Calcular el rea limitada por las graficas de las funciones y* = 4x e y = X°.

5. Calcular el area limitada por la curva xy = 36, el eje OX y las rectas: x =6, x = 12.
6.Calcular el area limitada por lacurvay = 2(1 —x%) y larectay = 1.

7. Calcular el 4rea del recinto limitado por la pardbola'y = x* + 2 y la recta que pasa por los puntos
(-1,0)y (1, 4).

8. Hallar el area limitada por la recta, y= 3x-6
correspondientesax =0y x = 4. 2

el eje de abscisas y las ordenadas

9. Calcular el 4rea limitada por la curva y = 6x* — 3x° y el eje de abscisas.

10. Hallar el area de la region del plano limitada por las curvas y = In X, y = 2 y los ejes
coordenados.

11. Calcular el &rea de la regién del plano limitada por el circulo x? + y? = 9.

12. Hallar el area de una elipse de semiejes a y b.

13. Calcular el &rea de la regién del plano limitada por la curva: f(x) = [x* — 4x + 3| y el eje OX.
14. Hallar el rea de la figura limitada por: y = x%, y = x, x =0, X = 2

15. Hallar el area del recinto plano y limitado por la parabola y = 4x— x ? y las tangentes a la curva
en los puntos de interseccion con el eje OX.



Soluciones ejercicios aplicaciones de la integral. Areas

Hallar el area limitada por larectax +y =10, el eje OX y las ordenadas de x =2y x = 8.
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Calcular el area del recinto limitado por la curvay = 9—x?y el eje OX.

En primer lugar hallamos los puntos de corte con el eje OX para representar la curva y conocer los
limites de integracion.

0=9-x" x=3 x=-3

.'ql.':e oi\-’;

Como la paradbola es simétrica respecto al eje OY, el area sera igual al doble del area comprendida
entrex=0yx=3.

ﬂ=.[_33[9—x2)cfx=2.L3(9—x2:ldx=2[9x—§]=36u2

Calcular el rea del triangulo de vértices A(3, 0), B(6, 3), C(8, 0).

Ecuacion de la recta que pasa por AB:
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Calcular el 4rea limitada por las gréficas de las funciones y* = 4x e y = x°
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Calcular el area limitada por la curva xy = 36, el eje OX y las rectas: x =6, x = 12.

A= J'm% — [361nx]” = 361n2:/

Calcular el area limitada por lacurvay = 2(1—x%) y larectay = 1.

{y :y2£1_—1x2) 2(1-x)= -1 x= i\E

e

A= I:%(E—Ef +1) b = zj‘u\g(s— 2x*) chx = 2[3;:—%;8
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Calcular el area del recinto limitado por la parabola y = x* + 2 y la recta que pasa por los puntos

-1,0)y (1, 4).
_T-"ll:% dix+l)=2y  y=2x+2
+
=x'+2
{y 2+2 =0 x,=2
y=2x+

Hallar el area limitada por la recta y =
correspondientesax =0y x =4,

, el eje de abscisas y las ordenadas



4 =J';(3x; 5] fit:%[ng —ﬁxI = 12[5— 12)=-3

4 = E(Bx; 5] chx = %Ef - ﬁxI = %[(24— 24) - (6-12) ] =3

A=A+ 4 =]-3[+3=64"
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Calcular el area limitada por la curva y = 6x* — 3x° y el eje de abscisas.
6x* = 3x" =0 35 (2-x)=0 =0 x,=2
2 3
A= [ 6 - 35 dx:{sz——x":[ =16-12 = 42
0 4
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Hallar el area de la region del plano limitada por las curvas y = In x, y = 2 y los ejes coordenados.

Calculamos el punto de corte de lacurvay larectay = 2.

Inx==2 2=z

El area es igual al area del rectingulo OABC menos el area bajo la curva'y = In x.

El area de rectangulo es base por altura.
A= 2=02"

El &rea bajo la curvay = In x es:



Anglnxdx

v=lnx darivar : P =

=1 integray N

_[ hlxcix:xhlx—_[ dr=xlnx-x+C

A, :f Inx e = [;ﬁ:lﬂx—;&:]je =2~ +1= (eg +1)u2

A=2" —E2—1=[€:‘2—1)Hj
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-Calcular el &rea de la regién del plano limitada por el circulo X + y* = 9.

El area del circulo es cuatro veces el area encerrada en el primer cuadrante y los ejes de
coordenadas.

[ No-i ax

x=3geni
dx = Scosids
.[:-\u'{Q—xz = _[ \{9— 9sen’t BCostdr:_[ ) I'Q[l—senjr) Jcostat =

1

1+cosxd£=9[é+zseﬂz 25}4_(:

= _[ 9 cos® tdt :9_[ cos tet :9.[ >

Hallamos los nuevos limites de integracion.

x=10 0=reent seni =10 i=10
x=3 3=3sent zeni=1 r:g
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A=9Lilsenioe| 29[ T 0]|=Zn
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Hallar el area de una elipse de semiejes a 'y b.
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Por ser la elipse una curva simétrica, el area pedida sera 4 veces el area encerrada en el primer
cuadrante y los ejes de coordenadas.

Aﬂj:gy'aj —x* dx
_r Nat -1 o

XY=asexnt

dx =a@cosidt

_L?\rraz —x = _r .\f'e:z:‘ —a sen%acostﬁ:j ,|'e:12 [1— sen:‘f)acostdf =

_[cz cos? tolf = I cost telf =z _[ Wdf:ag [%+isen2 23}+C

Hallamos los nuevos limites de integracion.

=10

0=reeni geni =10
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Calcular el area de la regién del plano limitada por la curva: f(x) = |x* — 4x + 3| y el eje OX.

=4z +3=0 x=1 x=3
¥ —dx+3 g1 x %1

() = —(f—4x+3) sil<x<3
¥ —dx+3 S1 x=3




14
Hallar el rea de la figura limitada por: y = x4, y = x,x =0, x = 2
Puntos de corte de la pardbola y la recta y = x.

{y:f =x x=0 x=1
y=x
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Hallar el area del recinto plano y limitado por la parabola y = 4x- x 2y las tangentes a la curva en
los puntos de interseccion con el eje OX.

Puntos de interseccion:

dr—x*=0 x(4-x)=0 (0,0} (4,0)
Ecuacidn de la tangente a la parabola en el punto (0, 0):
y'=4-2x m:f'[[]):/-l

y—[ﬁl:4[x—0) y=4x

Ecuacion de la tangente a la parabola en el punto (4, 0):



A= [ax- (4= 2 ) |t [ [ (~4x+18) - (4 -2 ) | e =

372 3 2 4
= x_ —+ x_—8i+16x =Eu2
3 . 3 2 X 3
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